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SOZCUKTE ANLAM

1. Asagidaki altr gizili
sézcliklerden hangisi soyut degildir?
A) En basta umudu olmayan adam siir yazamaz.

B) Edebiyat éncelikle biiytik bir &zveri gerektirir.

C) ince bir ruh kadar bilgi de lazimdir yazar icin.

D) Miizisyen icin ses neyse ressam icin de 1stk odur.

2.Asagidaki ctimlelerden hangisinde yansima

sdzciik kullanilmamistir?

A) Hiip diye bir ses cikarirdi cay icerken.

B) Odadan bir zirltr duyuluyordu tiim gin.

Q) Kuslar stiiyor pencerenin kenarinda.

D) Hirgiirleri cok olan kalabalik bir aileydi.
3.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt gizili sézciik

nicel anlamdakullanilmamistir?

A) luk bir dus alirsan kendine gelirsin;ama yine de
bazi seyleri oluruna birakmay 6grenmelisin.

B) Sicak bir yaz giintinde nerede tatil yapilacagini
iyi bilirim ben de

C) Genis diisiintirsen hosgdriiniin insan icin
vazgegilmez oldugunu anlarsin.

D) Meksikallarin “Tiim giin dinlendikten sonra bir
de uyumak ne gizel!"sézii sana ne anlatiyor?

4. Asagidakilerden hangisinde “doktor” sézciigii
dzel anlamda kullanilmistir?

A)Doktor, insan sagligini her seyden &nemli géren
kisidir.

B)Doktor, hastasina giiven vermeyi her zaman
basarmalidir.

C)Doktor, hafta sonuna kadar hastanede
kalacagini séyledi.

D)Doktor, yeri geldiginde sogukkanli olmay:
bilmelidir.

5.Asagidakilerden hangisinde hem gercek hem
mecaz anlamli bir sézciik 8begdi kullanilmistir?
AlUnutmayin! Hayalinizdeki daga tirmanmak sizin
elinizde.

B)Atlet, maratonun sonlarina dogru yoruldu ve
yarisi birakt.

C)Tuval iizerine yaptigi yagl boyayla resimleri
satisa cikard..

D)Giydigi genis gémleklerle kamburunu rtmeye
calisiyordu.

6.Asagidaki climlelerde alt gizili

sézciiklerde hangisinde &zelden genele dogru
gidilmistir?

AlBircok sanat yaptti vardir.deneme de bunlardan
biridir.

B)Tiim sanatcilar gibi o da 8liimsiizliigi yenme

telasinda bir yazard..

C)Savaslar zordur, Kurtulus Savasi da zor bir
savast.

DIGiil, sevgiliye verilebilecek en giizel cicektir

7 Asagidakilerin hangisinde alt cizili sézciik terim

anlami tasimaz?

A) Yazar, anlaticiy tigtincii tekil kisi agzindan
konusturmus romanda

B) Siirlerinde yaptigi keskin

elestirilerde élcliyi biraz kacirmis.

C) kaleci kurtarislart kadar basarili penalt
vuruslanyla da taniniyor

D) Kosttimleri 6zenle secilmemis bir oyundan basari
beklenemez.

8.Asagidakilerden hangisinde somut anlamli bir
sézclik soyut bir anlami karsilamistir?

A) Miisterisinin &zenle sectigi domatesleri tarttiktan
sonra konusmaya baslad..

B) Esyalarini da yanina alip gidince o, icimde
genisce bir bosluk olustu.

C) Yepyeni bir bina nasil oldu da bir depremde en
énce gdgtiverdi?

D) Artk bu televizyon onarilamaz, sen en iyisi yeni
bir televizyon almaya bak.

9.Asagidaki alti cizili sézciiklerden hangisi nicel bir
anlam tasimaktadir?

A) Uzun bir yol vardi daha éniimiizde, diyor sofér.
B) Maglari stadyumdan takip eden taraftar
sayisinda da bir artis s6z konusu.

C) Kim ne derse desin giizel maclara gebe
sampiyonluktaki kiyasiya cekisme.

D) Takimlar taraftarlanyla, futbolcularyla, teknik
ekipleriyle bir biitin olmus.

10.Asagidakilerden hangisinde yansimadan tiiremis
bir eylem vardir?

A)Kuzular, baharin giizelligine eslik etmek icin
meliyordu.

B)Yukar: kattakilerin gtimbiirtiileri de bir giin olsun
bitmez ki.

Q) Fisildasmayr biraksalar hic

de yanlis anlasilamayacaktik.

D)Siniltisini duyuyor musun, kavaklar arasindan
akan suyun.
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11. Asagidakilerin cimlelerden hangisinde birbirine

karsit iki sézciikkullanilmamistir’?

AJAgrr gitmeyi biraksan da artik biraz hizlansan
diyorum.

B)Biriktirdigim bozuk paralarla bisikletimi tamir
ettirdim.

CFiyatlardaki artis satislardaki azalisi beraberinde
getirdi.

D)Az yemek cok yemekten her zaman daha
sagliklidir.

12.Asagidaki ciimlelerden hangisinde

somutluma yoktur?

A) Yalnizlgin girdabina insan bir kez kapilagérsiin,
bir daha cikamaz icinden.

B) Bahcedeki binlerce cicegin birdenbire ve
rengdrenk acmasidir sevmek.

C) Eksikligini cok hissediyorum, ayrildigimizda bir

kolumda onunla gitti.

D) Yalnizca yasamak icin mi beklenir giizel giinler ,

beklemek de gizel.

13.Asagidaki ciimlelerdeki alti cizili

sézcliklerden hangisinin sestesi yoktur?

A) Kéyden kente géc, Tiirk romanin da sikca
islenmis bir konudur.

B) Yeni Tiirk lirasinin en biiyiik banknotu iz lira
olarak basilmis.

C) Emeklilik icin erken bir yas degil mi otuz bes
yas?

D) Kir sacli bir adam duruyordu ssiz bir gélgede.
14 Asagidakilerden hangisinde dolaylama yoktur?
A) Yerleri gékleri yaratan icin insanlara bu kadar
da eziyet etmeyin.

B) Beyaz perdeyi ypranmadan ykansin diye
camasirhaneye verdim.

C)Dostlari ve sevenleri tahta ata bindirip
6limstizlige ugurladi onu.

D)Beyaz gémlekliler, hastane cikisinda beraberce
yemege gittiler.

15.Asagidakilerden hangisinde alt gizili sézciik
gercek (temel) anlamdakullanimamistir?

A) Uc yildir, 8zel bir tniversitede Tiirk Dili

dersini okutuyor.
B) Yerdeki cam parcalari topugunun kanamasina

sebep oldu.

C)Etrafimi cevreleyen her sey bana

onu hqtlrlotmaga yetiyor.

D) idarenin verdigi cezaya ¢ giin icinde itiraz
etme hakki var.

16. "Kuyruk” sézctigli asagidakilerin hangisinde yan

anlamda kullanilmistir?

A) Patron ne distiniirse distinsiin, kimsenin kuyrugu
olamam ben.

B) Ucuz ekmek kuyruklarinin giin gectikce uzadigini
gérmek ne aci.

C) Bogazina cok diiskiindiir kedimiz, acikinca
hemen kuyrugunu sallar.

D) Kuyrugu kurdugumuz kapana kisilmis orda
6ylece duruyor.

17.Asagdakilerin hangisinde “daha” sézciigi Stekile
rden farkl bir anlamda kullanlmistir?

A) Daha ne istiyorsun, kullanilmamis bir gék
sunuyorum sana.

B) Siir biter mi hic, yan yana gelmemis sézciikler
varken daha.

Q) ingiliz edebiyatina daha cok da Fransiz
edebiyatina ilgiliyim.

D) Irmaklar daha giizel olsun isterim kuslar daha
giizel ucsu.

18 Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir sézciik
benzetme amaci giidiilmeden baska bir
sézclign yerine kullanilmistir.

A) Denizi nakss isler gibi isliyor yunuslar.

B) Riizgér uguruyor masamdaki siirimi.

C) Biraksam akip gidecek génliim ona dogru.
D) Ayin ipini tutmus kosuyor bir cocuk.

19 Asagidakilerin hangisinde abartma yoktur?

A) Sesini duymasam birden céllesirdi diinyam.

B) Sizin icin tuttum bes giil getirdim, sevgili!

C) Sevdamin atesi giinesi bile yakar, kiil eder.

D) Susunca daglar yarilir, irmaklar kururdu.

20. Asagdakilerden hangisinde “beyin” sézcligti "6
yle goriindiigiine bakma sen, bu fabrikanin beyni
odur” cimlesindeki kullanma anlamca en yakindir?
A) Beynin isleyisi bugtin bile tamamiyla
anlasilabilmis.

B) Beyninizin cok kiictik bir bslimiini
kullanabiliyormusuz.

Q) Yaziya baslamadan énce  bir beyin firtinasi
yapalim mi?

D) Beyin takimini olusturmakta gecikirsek isi
ylritemeyiz
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NOT: Ziyaretcilerimiz tarafindan eklenen
internet paylasimidir. Cevap anahtari yanlis
olabilir. Stiphelendiginiz sorular litfen
kontrol ediniz.




